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Η αυτοδιοίκηση στο επίκεντρο συνάντησης Πέτσα - ΠΕΔΚΜ
Με το προεδρείο της ΠΕΔ Κεντρικής 

Μακεδονίας είχε συνάντηση ο αναπλη
ρωτής υπουργός εσωτερικών κατά τη 
διάρκεια της πρώτης του επίσκεψης στη 
Θεσσαλονίκη μετά την ανάληψη των 
νέων του καθηκόντων.

Πλούσιο σε αυτοδιοικητικά θέματα 
ήταν το μενού της συνάντησης, που 
πραγματοποιήθηκε παρουσία και του 
υφυπουργού Εσωτερικών (Μακεδονίας 
- Θράκης), Σταύρου Καλαφάτη, καθώς 
περιλάμβανε θεσμικά αλλά και τρέχον
τα ζητήματα της τοπικής αυτοδιοίκη
σης. Αναλυτικότερα, στο επίκεντρο βρέ
θηκαν ο κοινωνικός και αναπτυξιακός 
ρόλος της αυτοδιοίκησης, η μετεξέλιξή 
της σε ευρωπαϊκή αυτοδιοίκηση, ο ψη
φιακός μετασχηματισμός των Δήμων, 
αλλά και τα υπό εξέλιξη έργα μέσα από 
το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» που 
αλλάζουν την καθημερινότητα των πο
λιτών.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο 
υπουργός ενημέρωσε το προεδρείο της 
ΠΕΔΚΜ, με επικεφαλής τον πρόεδρο, 
Δήμαρχο Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιο 
Κάϊτεζίδη για το ζήτημα της ενίσχυσης 
της κυβερνησιμότητας των Δήμων, που

όπως είπε, θα επιτευχθεί με την αλλαγή 
του εκλογικού νόμου που έρχεται σύν
τομα στη Βουλή, όπως επίσης και για το 
νέο νομοσχέδιο για τα ζώα συντροφιάς.

Μάλιστα για το θέμα αυτό, ο υπουρ
γός είπε πως αποτελεί προτεραιότητα 
του υπουργείου Εσωτερικών και για τον 
λόγο αυτό, το προσεχές διάστημα, θα 
κατατεθεί προς διαβούλευση νομοσχέ
διο που θα αντιμετωπίζει συνολικά τα 
προβλήματα που ανακύπτουν με τα αδέ
σποτα.

«Διατρέξαμε θέματα που έχουν να 
κάνουν με τον νέο ρόλο της αυτοδιοίκη
σης και τη μετεξέλιξή της σε μία αυτο

διοίκηση ευρωπαϊκή, τον ψηφιακό με
τασχηματισμό των δήμων και τις smart 
τεχνολογίες, που αλλάζουν την καθημε
ρινότητα των πολιτών, τα ζητήματα που 
έχουν να κάνουν με τον κοινωνικό ρόλο 
της αυτοδιοίκησης, την ενίσχυση και 
την περαιτέρω εμβάθυνση του κοινωνι
κού ρόλου της. Επίσης, τις πρωτοβου
λίες της αυτοδιοίκησης σε Θέματα πολι
τικής προστασίας και άλλα ζητήματα, 
τα οποία είναι πολύ ουσιαστικά για τις 
τοπικές κοινωνίες, όπως το Θέμα της 
προστασίας των ζώων συντροφιάς» δή
λωσε μετά τη συνάντηση ο πρόεδρος 
της ΠΕΔΚΜ κ. Καϊτεζίδης.

Αναφερόμενος μάλιστα στη συνάντη
ση με τον κ. Πέτσα, τη χαρακτήρισε ευ
χάριστη έκπληξη, καθώς, όπως είπε, μία 
εθιμοτυπική συνάντηση αποδείχτηκε 
πολύ ουσιαστική, αφού γνωρίζει σε βά
θος τα ζητήματα της αυτοδιοίκησης και 
έχει ειλικρινή διάθεση ουσιαστικής συ
νεργασίας.

“Οι πολίτες θέλουν να δουν την κα- 
θημερινότητά τους να βελτιώνεται”

Από την πλευρά του ο αναπληρωτής 
υπουργός Εσωτερικών κ. Πέτσας δήλω
σε: «Συζητήσαμε δύο βασικά θέματα, 
τον κοινωνικό ρόλο της αυτοδιοίκησης 
αλλά και τον αναπτυξιακό της ρόλο. 
Και στα δύο θέματα βρήκα ενδιαφέρου
σες ιδέες, οι οποίες μπορούν να εμπλου
τίσουν δρομολογημένα έργα, τα οποία 
βρίσκονται σε εξέλιξη, να εμπλουτίσουν 
άλλα και να χαράξουν νέες διαδρομές».

Ο ίδιος αναφέρθηκε ειδικά στα έργα 
που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα «Αν
τώνης Τρίτσης» και στα υπό εξέλιξη 
από το Φιλόδημος II, λέγοντας πως εί
ναι έργα που αλλάζουν τη ζωή και την 
καθημερινότητα των πολιτών, καθώς

αφορούν από την ύδρευση, την έξυπνη 
πόλη, μέχρι και την ανακύκλωση.

«Οι δημότες σήμερα δεν κοιτούν ψη
λά για να δουν μεγάλα κτήρια να στεγά
ζουν διοικητήρια, αλλά κοιτούν χαμηλά 
για να δουν τις λακκούβες, τα σκουπί
δια, να δουν την καθημερινότητά τους 
να βελτιώνεται κι έχουν απαιτήσεις από 
τους Δήμους και φυσικά από την πολι
τεία, γιατί όλοι είμαστε κρίκοι στην ίδια 
αλυσίδα και πρέπει να είμαστε ενωμέ
νοι», τόνισε χαρακτηριστικά ο υπουρ
γός.

«Οι Δήμαρχοι είναι οι πιο γνήσιοι εκ
φραστές των ανησυχιών και των αναγ
κών των πολιτών και γι’ αυτό και ο διά
λογος ο οποίος προηγήθηκε ήταν πολύ 
ουσιαστικός» υπογράμμισε από την 
πλευρά του ο υφυπουργός Εσωτερικών 
Σταύρος Καλαφάτης. Οι δήμαρχος είπε, 
λειτουργούν ως καταλύτες και ως καλοί 
αγωγοί, ώστε μέσα από ένα θετικό πνεύ
μα συνεργασίας να μπορέσει η κυβέρ
νηση, το υπουργείο Εσωτερικών, να ενι- 
σχύσει τον ρόλο της τοπικής αυτοδιοί
κησης.


